

જુજ અોજ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 150 * Date: 29.03.2020 * Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

રાજ્યમાં કોરોના રોગી લોકલ ટ્રાન્સમિશન પ્રક્રિયા શરૂ થઈ: આરોગ્ય સચિવનો ધડાકો

ગુજરાત ચેતે: ૫ એપ્રિલ સુધી કોરોનાના કેસ વધશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૮
દેશમાં ફેલાયેલી મહામારી કોરોના વાઈરસ રોગચાળાના પોઝીટીવ કેસોની સંખ્યા અન્ય કેટલાક રાજ્યોની જેમ ગુજરાતમાં પણ ચિંતાજનક રીતે વધી રહી હોય તેમ આજે વધુ ૬ પોઝીટીવ કેસો બહાર આવતાં રાજ્યમાં કોરોનાના પોઝીટીવ કેસોની સંખ્યા ૫૦ને પાર કરીને ૫૬ પર પહોંચી ગઈ છે. અને ગુજરાતમાં લોકલ ટ્રાન્સમિશનની એટલે કે ઝડપથી રોગ ફેલાવવાની પ્રક્રિયા અને રાજ્યમાં ઈજ્જુબેશન પરિયુક્ત યાલુ હોવાથી કોરોના પોઝિટિવ કેસમાં વધારો થઈ શકે છે. આગામી ૫ એપ્રિલ સુધી કેસમાં વધારો થાય તેવી સંભાવના છે.

હાલ રાજ્યમાં લોકલ ટ્રાન્સમિશન કેસો વધ્યા છે. જે તબીબોના મતે ત્રીજા તબક્કામાં ખૂબ જ ખતરનાક કહી શકાય. દરમ્યાનમાં આજે ગુજરાતમાં કોરોના વાયરસથી વધુ એક મહિલાનું મોત નિપજ્યું છે. જે એસવીપી હોસ્પિટલમાં દાખલ હતી. મહિલા ડાયાબિટીસ અને બ્લડ પ્રેસરથી પીડિત હતી. કોરોના વાઈરસથી અમદાવાદમાં મૃત્યુ આંક ૨ થયો છે જ્યારે રાજ્યમાં કોરોનાના કારણે મોતનો આંક ૪ પર પહોંચ્યો છે. ગુજરાતના આરોગ્ય સચિવ જયંતી રવિએ આજે પત્રકાર પરિષદમાં ગુજરાતમાં કોરોનાની

તાજા સ્થિતિ અંગેની માહિતી આપતાં ગુજરાતના લોકોને ફરીથી સાવચેત કર્યા હતા અને આ રોગા ચેપથી બચવા લોકડાઉનના સમયગાળામાં ઘરમાં જ રહેવાની ભારપૂર્વકની ચેતવણી આપી તેમનું કહેવું છે કે, રાજ્યના તમામ નાગરિકોએ લોકડાઉનનો વ્યવસ્થિત અને સંપૂર્ણ અમલ કરવાની ખાસ જરૂર છે. બહુ જરૂરી હોય તો જ ઘરની બહાર નીકળવાનું રાખો. ગુજરાતમાં આજથી ઈજ્જુબેશન પીરિયુક્ત યાલુ હોવાથી કેસ વધવાની પુરી શક્યતા છે. દરમ્યાન, મધ્ય ગુજરાતના આણંદ જિલ્લામાં કલમ ૧૪૪ ના ભંગ અંગેની ૧૩૫ ફરિયાદ નોંધાઈ છે

તો, પોલીસે ૧૯૫ લોકોની ધરપકડ કરી છે. એક ચિંતાજનક બનાવમાં જીવતા બૉબ સમાન રાજકોટમાં કોરોનાને કારણે ક્વોરોન્ટાઈન કરાયેલી એટલે કે અલગ રખાયેલી એક યુવતી ભાગી જતા તેની ફરિયાદ થઈ છે. આ યુવતી જેના સંપર્કમાં આવે તેને પણ કોરોના થવાની શક્યતા છે. તેમણે રાજ્યમાં ઈજ્જુબેશન પરિયુક્ત (ખતરનાક તબક્કો) યાલુ હોવાથી કોરોના પોઝિટિવ કેસમાં વધારો થઈ શકે છે. આગામી ૫ એપ્રિલ સુધી કેસમાં વધારો થાય તેવી સંભાવના છે. હાલ રાજ્યમાં લોકલ ટ્રાન્સમિશન વધ્યા છે. આમ ખુદ સરકાર જ જ્યારે કહી રહી છે



કે ૫ એપ્રિલ સુધી કેસો વધવાની શક્યતા છે ત્યારે સરકારે તો સજાગતા રાખીને હોસ્પિટલોમાં તેની તૈયારીઓ રાખી છે. તેમ છતાં લોકોએ લોકડાઉનનો અમલ કરીને ઘરની બહાર નિકળવાનું ટાળવું જોઈએ. એમ પણ સરકારી સ્ત્રોતે

૮૦૦થી વધુ વેન્ટિલેટર્સ હાલ ઉપલબ્ધ છે. તેમજ ગુજરાતમાં N95 માસ્કની અછત નથી. ગુજરાત બહારથી આવેલા લોકો અંગે તેમણે કહ્યું કે, ૨૨ તારીખથી ફ્લાઈટ બંધ છે પરંતુ એ પહેલા ઘણા લોકો ગુજરાતમાં આવ્યા હતા. તેથી આગામી ૧૦-૧૪ દિવસમાં કેસમાં વધારો થઈ શકે છે. હાલ કુલ ૧૯,૩૪૦ લોકો ક્વોરોન્ટાઈનમાં છે અને ક્વોરોન્ટાઈનનો સમય પૂરો થવાથી આ સંખ્યા ઘટશે. જોકે સરકારી ક્વોરોન્ટાઈનના કેસોમાં વધારો થયો છે. ૬૫૭ લોકોને સરકારી ક્વોરોન્ટાઈનમાં રાખવા સમાચાર પણ છે ગુજરાતમાં

નવા કોરોના પોઝિટિવ કેસ નોંધાયા છે. આ સાથે જ રાજ્યમાં કોરોના સંક્રમિત દર્દીઓની કુલ સંખ્યા ૫૩ પહોંચી ગઈ છે. જ્યારે કોરોનાના કારણે અત્યાર સુધીમાં કુલ ૩ લોકોના મોત નીપજ્યાં છે. આરોગ્ય અગ્ર સચિવે આ અંગે માહિતી આપતા જણાવ્યું છે કે અમદાવાદમાં ૩, વડોદરા, ગાંધીનગર અને મહેસાણા ૧-૧ નવા કેસ નોંધાયા છે. સૌથી વધુ કેસ અમદાવાદમાં છે. અમદાવાદમાં ૧૮, વડોદરામાં ૮, રાજકોટમાં ૮, ગાંધીનગરમાં ૮, સુરત ૭ જ્યારે કચ્છ, ભાવનગર અને મહેસાણામાં ૧-૧ કેસ નોંધાયા છે.

કેરલમાં વાયરસથી પ્રથમ મોત, સૌથી વધુ પોઝિટિવ કેસો મહારાષ્ટ્રમાં ૧૮૦ કોરોનાનો ડર: દેશમાં ૨૦ના મોત, પોઝિટિવ કેસ ૯૦૦ને પાર

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૮
દેશમાં નોવલ કોરોના વાયરસથી કેરળમાં સૌપ્રથમ મૃત્યુ થયું છે. કેરળના ૬૯ વર્ષના વૃદ્ધ કોરોના વાયરસને પગલે દમ તોડ્યો છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે જાહેર કરેલા આંકડા મુજબ અત્યાર સુધીમાં દેશમાં કોરોના સંક્રમિત લોકોનો આંકડો ૯૦૦ થયો છે. મહારાષ્ટ્રમાં કુલ ૧૮૦ દર્દીઓ કોરોના પોઝિટિવ છે જે દેશમાં તમામ રાજ્યોની તુલનાએ સૌથી વધુ છે. રેલવેએ ટ્રેનાના ડબ્બાને જ આઈસોલેશન કોચના રૂપમાં બદલવાનું શરૂ કરી દીધું છે. જેમાં ૬ બર્થ વાળા ભાગમાંથી એક બાજુમાંથી મિડિલ બર્થ અને સામે વાળા ત્રણેય બર્થ કાઢી દેવાયા છે. આના એક ભાગમાં એક દર્દીને રાખવામાં આવશે. આનાથી દરેક દર્દી વચ્ચે પૂરતું અંતર રહેશે. સીડીઓ પમ હટાવી દેવાઈ છે અને બાયરૂમ વાળા ભાગમાં પણ



ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે. કેરળમાં થયેલા મોતને પગલે કોરોનાથી મૃત્યુઆંક ૨૦ પર પહોંચી ગયો છે. કોરોના વાયરસના કારણે કેરલમાં એક દિવસમાં ૩૯ કેસ સામે આવ્યા છે. જેમાં કાસરગોડ જિલ્લામાં ૩૪ નવા કેસ આવ્યા છે. જ્યારે ત્રિસુર અને કોઝિકુડમાં એક એક જ્યારે કાસરગોડમાં ૨ નવા મામલા સામે આવ્યા છે. આમ આવી રીતે રાજ્યમાં કોરોના પીડિતની સંખ્યા ૧૬૪ થઈ છે. જે વચ્ચે રાજ્યમાં

કોરોના દર્દીનું પ્રથમ મૃત્યુ થયું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, કેરલ રાજ્યમાં ૧ લાખથી પણ વધારે લોકોને પોતાના ઘરમાં ક્વોરન્ટાઈન કરાઈ રહ્યા છે. જે વચ્ચે આજે એક વ્યક્તિનું મોત થતા સરકારની ચિંતામાં વધારો થયો છે. મહારાષ્ટ્રમાં પાંચ ગુજરાતમાં ત્રણ, કર્ણાટકમાં બે, મધ્ય પ્રદેશમાં બે સહિત તમિલનાડુ, બિહાર, પંજાબ, દિલ્હી, પશ્ચિમ બંગાળ, જમ્મુ અને કાશ્મીર તેમજ હિમાચલ પ્રદેશમાં એક-એક

દર્દીના મોત થયા છે. સરકારી ડેટા મુજબ દેશમાં સક્રિય કોરોના કેસનો આંક ૯૦૦ પર પહોંચી ગયો છે. ૭૮ લોકોનું નિદાન થયું છે અથવા તેમને રજા અપાઈ છે તેમજ એક કેસ સ્થળાંતરિત થયો છે. ૯૦૦ કેસમાં ૪૭ વિદેશી નાગરિકોનો સમાવેશ થાય છે. મહારાષ્ટ્ર બાદ કેરળ ૧૭૩ કોરોના કેસ સાથે બીજું સૌથી વધુ પ્રભાવિત રાજ્ય છે. જ્યાં આઠ વિદેશી નાગરિકોને કોરોના હોવાનું મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું. કર્ણાટકમાં ૫૫, તેલંગાણામાં ૪૮ કેસ છે. જ્યારે રાજસ્થાનમાં કેસની સંખ્યા ૪૮ છે જેમાં બે વિદેશી નાગરિકોનો સમાવેશ થાય છે. ગુજરાતમાં ૫૩ કેસ પોઝિટિવ છે. ૨૪ કલાકમાં રાજ્યમાં નવ નવા કેસ સામે આવ્યા છે. ઉત્તર પ્રદેશમાં ૪૫ કેસ તેમજ દિલ્હીમાં એક વિદેશી નાગરિક સહિત ૩૯ કેસ નોંધાયા છે. પંજાબમાં કોવિડ ૧૯ના

૩૮ કેસ થયા છે જ્યારે હરિયાણામાં ૧૪ વિદેશીઓ સહિત ૩૩ કેસ થયા છે. તમિલનાડુમાં ૩૮, મધ્યપ્રદેશમાં ૩૦, જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં ૧૮, પશ્ચિમ બંગાળમાં ૧૫, આંધ્ર પ્રદેશમાં ૧૪ અને લદ્દાખમાં ૧૩ કેસ છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય મુજબ બિહારમાં નવ કેસ, ચંદીગઢમાં સાત, છત્તીસગઢમાં છ, ઉત્તરાખંડમાં એક વિદેશી સહિત પાંચ કેસ સામે આવ્યા છે. હિમાચલ અને ઓડિશામાં ત્રણ-ત્રણ કેસ છે. મજૂર પગપાળા જ પોતાના પરિવાર સાથે વતન પાછા ફરી રહ્યા છે. આ કેસને લઈને સુપ્રીમ કોર્ટમાં જનહિત અરજી દાખલ કરવામાં આવી છે. જેમાં માગ કરવામાં આવી છે કે કોર્ટ વહીવટીતંત્રને આદેશ આપે કે આ લોકોને દરેક જગ્યાએ શેલ્ટર હોમમાં રાખીને તમામ સુવિધાઓ આપવામાં આવે.

સંક્રમિતોની સંખ્યા ૧ લાખને પાર, વિશ્વમાં સૌથી વધુ અમેરિકામાં કોરોનાથી અમેરિકામાં હાહાકાર, એક જ દિવસમાં ૩૪૫ મોત, ૧૮ હજાર નવા કેસ

વોશિંગ્ટન, તા. ૨૮
કોરોના વાઈરસે ઈટલી અને સ્પેનમાં કહેર મચાવ્યા બાદ હવે અમેરિકામાં વિનાશક બની ગયો છે. અમેરિકામાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના વાયરસની ચપેટમાં આવીને ૩૪૫ લોકોના મોત નીપજ્યા છે જ્યારે અહીં ૧૮૦૦૦ નવા કેસ સામે આવ્યા છે. અમેરિકામાં દર મિનિટે લગભગ ૧૩ કોરોનાના નવા દર્દી સામે આવી રહ્યા છે. અમેરિકામાં કોરોના સંક્રમિત કુલ દર્દીઓની સંખ્યા ૧૦૦૦૦૦ને પાર કરી ગઈ છે. અમેરિકાએ કોરોના કેસમાં ચીન, ઈટલી અને સ્પેનને પાછળ છોડી દીધા છે. જહાં હોં પર્કિસ યુનિવર્સિટીનો જ ટ્રેકર જણાવે છે કે અમેરિકામાં હવે દુનિયાના સૌથી વધારે દર્દી છે. આ ટ્રેકર અનુસાર

અમેરિકામાં તાજેતરના આંકડા અનુસાર ૧,૦૪,૦૦૭ કોરોનાના દર્દી છે જ્યારે અહીં અત્યાર સુધી ૧૬૯૩૭ લોકોના મોત થઈ ચુક્યા છે. અમેરિકાના રાષ્ટ્રપ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે કહ્યું છે કે ફેડરલ (આંતરિક બાબતોમાં સ્વતંત્ર) અધિકારી વાયરસના સંક્રમણના આધારે કાઉન્ટિઓ (તાલુકા કે વહીવટી વિભાગ)ને શ્રેણીબદ્ધ કરવા માટે નવી માર્ગદર્શિકા તૈયાર કરી રહ્યા છે. જેના કારણે કોરોનાને ખતરાને પગલે રાષ્ટ્રવ્યાપી આદેશોમાં છૂટ આપી શકાય. રાજ્યોના ગવર્નરોને પણ લખીને ટ્રમ્પે કહ્યું છે કે નવા આદેશોથી રાજ્યનો સ્થાનિક નેતાઓને સામાજિક મેળાવડાથી દૂર રહેવા તેમજ અન્ય ઉપાયોને કામચલાુ રાખવા તેમને વધારવા કે છૂટ

આપવાના અધિકારો મળશે. રાજ્ય તેમજ નગર પાલિકાઓ પાસે જરૂર લાગે ત્યારે પ્રતિબંધ લગાવવાનો અધિકાર હશે. ઈટાલીના ડોક્ટર એસોશિયેશને શુક્રવાર સાંજે જણાવ્યું હતું કે કોરોનાથી સંક્રમિત થયા બાદ અત્યાર સુધીમાં ૫૧ ડોક્ટર્સના મોત થયા છે. રિપોર્ટ અનુસાર ગુરુવારથી શુક્રવાર દરમિયાન ઈટાલીમાં ૯૬૯૯ લોકોના મોત થયા. કુલ મોતનો આંકડો ૯૧૩૪ થઈ ચુક્યો છે. સંક્રમણના કુલ કેસ અને મૃત્યુઆંકની દ્રષ્ટિએ ચીન અમેરિકા, ઈટાલી બાદ ત્રીજા ક્રમ પર છે. સ્પેનમાં પણ વધુ ૫૬૯ મોત થતા કુલ મૃત્યુઆંક ૪,૯૩૪ થયો છે. સ્પેનમાં આજે ૬,૨૭૩ નવા કેસ નોંધાયા છે અને કુલ મૃત્યુ આંક ૫૬૯ વધીને ૪,૯૩૪ થયો છે.

કોરોના સામે લડવા અમેરિકાની ભારતને ૨૯ લાખ ડોલરની સહાય

વોશિંગ્ટન/ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૮
કોરોના વાઈરસ સામેની લડાઈ: અમેરિકાએ ભારત માટે ૨૯ લાખ ડોલરની નાણાકીય સહાય જાહેર કરી. અન્ય દેશોને ૧૭ કરોડ ૪૦ ડોલરની સહાયતા કરશે. ભયાનક કોરોના વાઈરસ સામે લડવા માટે અમેરિકાએ દુનિયાના ઘણા દેશોને પોતાના તરફથી નાણાકીય સહાય જાહેર કરી છે. ભારતને એ ૨૯ લાખ ડોલરની સહાય કરશે. કુલ ૬૪ દેશો માટે અમેરિકાએ ૧૭ કરોડ ૪૦ લાખ ડોલરની સહાયતા જાહેર કરી છે. અમેરિકાએ ગયા ફેબ્રુઆરીએ જાહેર કરેલી ૧૦ કરોડ ડોલરની

સહાયતાની ઉપરાંતની આ સહાયતા છે. જે દેશો કોરોના વાઈરસ રોગચાળાના સૌથી વધારે જોખમમાં મુકાઈ ગયા છે ખાસ એમને માટે આ ભંડોળ છે. અમેરિકા વિદેશ મંત્રાલયે કહ્યું છે કે લેબોરેટરી સિસ્ટમ્સ તૈયાર કરવા, કોરોનાનાં કેસ શોધવા માટેની તપાસ યંત્રણાને એક્ટિવેટ કરવા તથા પ્રતિસાદ અને સજ્જતા માટે સપોર્ટ ટેકનિકલ નિષ્ણાતો પૂરા પાડવા માટે ભારત સરકારને મદદરૂપ થવા માટે અમેરિકા ૨૯ લાખ ડોલર પૂરા પાડશે. અમેરિકાએ કોરોના વાઈરસ સામે લડવા માટે શ્રીલંકાને ૧૩ લાખ ડોલર,

નેપાળને ૧૮ લાખ ડોલર, બાંગ્લાદેશને ૩૪ લાખ ડોલર અને અફઘાનિસ્તાનને ૫૦ લાખ ડોલરની સહાયતા જાહેર કરી છે. યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ એજન્સી ફોર ઈન્ટરનેશનલ ડેવલપમેન્ટના નાયબ વહીવટકાર બોની ગ્લિકે કહ્યું છે કે છેલ્લા અનેક દાયકાઓથી અમેરિકા દુનિયાના દેશોને જાહેર આરોગ્યની સંભાળ લેવા માટે આર્થિક મદદ કરતું આવ્યું છે. આમ કરીને અમેરિકાએ અનેક લોકોનાં જાન બચાવ્યા છે, અનેક લોકોને રક્ષણ પૂરું પાડ્યું છે, આરોગ્ય સંસ્થાઓનું નિર્માણ કરાવ્યું છે અને સમાજ તથા દેશોની સ્થિરતા જાળવવામાં મદદ કરી છે.

ચીન પાસે સુરક્ષા સમિતિની અધક્ષતા છે, જે ૩૧ માર્ચે પૂર્ણ થશે કોરોના મહામારી પર યુએન સમિતિમાં અત્યાર સુધી એક પણ બેઠક નથી થઈ

ન્યુયોર્ક, તા. ૨૮
સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સુરક્ષા સમિતિમાં વિશ્વભરમાં ઝડપથી ફેલાઈ રહેલા કોરોના મહામારી પર ચર્ચા કરવા માટે અત્યાર સુધી કોઈ બેઠક નક્કી કરવામાં આવી નથી. બીજી તરફ વિશ્વસ્તરે કોરોના મહામારીના પાંચ લાખથી વધુ કેસ સામે આવી ચુક્યા છે અને ૨૪ હજારથી વધુ લોકો માર્યા ગયા છે. રસપ્રદ બાબત એ છે કે વર્તમાન સમયમાં સુરક્ષા પરિષદની અધક્ષતા ચીન કરી રહ્યું છે. અત્યાર સુધી વિશ્વસ્તરે સંયુક્ત રાષ્ટ્રના ૭૮ કર્મચારીઓ પણ કોરોના વાયરસના લપેટમાં આવી ચુક્યા છે. ચીનની ૧૫ દેશોની પરિષદની અધક્ષતા ૩૧ માર્ચે

સમાપ્ત થાય છે અને કોરોના વાયરસ મહામારી પર ચર્ચા કરવા માટે સુરક્ષા સમિતિની કાર્યસૂચીમાં કોઈ બેઠક સામેલ નથી. સુરક્ષા સમિતિએ સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં ચીનના રાજદૂતના નેતૃત્વમાં યોજાયેલી વીડિયો કોન્ફરન્સ કરી અને લીબિયામાં સહયોગ મિશન પર ચર્ચા કરી. બેઠક પછી સંયુક્ત રાષ્ટ્રએ ચીની મિશન દ્વારા જાહેર કરાયેલા નિવેદનમાં જણાવ્યું કે સમિતિના સભ્યોએ લીબિયામાં કોરોના વાયરસ મહામારી પર સંભવિત પ્રભાવો પર ચિંતા જાહેર કરી અને તાત્કાલિક પગલા લેવા અપીલ કરી હતી. આ સમગ્ર નિવેદનમાં કોરોના જેવી મહામારી વિશે માત્ર આ જ વર્ણન કરાયું હતું.

ઈટાલી, સ્પેન, ફ્રાન્સમાં જ ૧૬ હજારથી વધુ લોકો મોતને ભેટ્યા કોરોના: વિશ્વમાં ૨૭ હજારથી વધુ લોકોના મોત: છ લાખથી વધુ લોકો સંક્રમિત

રોમ/મેડ્રિડ, તા. ૨૮
કોરોના વાઈરસે વિશ્વભરના મોટાભાગના દેશોને ભરડામાં લીધા છે. વિશ્વભરમાં અત્યાર સુધીમાં પોઝિટિવ કેસની સંખ્યા છ લાખ પહોંચી ગઈ છે. તેમાં ત્રણ લાખથી વધારે કેસ યુરોપમાં છે. વિશ્વભરમાં મૃત્યુઆંક ૨૭૩૫ થયો છે. અત્યાર સુધીમાં ૧ લાખ ૩૩ હજાર ૩૦૦ લોકોને સારવાર પછી હોસ્પિટલમાંથી રજા આપવામાં આવી છે. અમેરિકાની અંદર કોરોના વાઈરસના ૧ લાખ ૪ હજાર ૨૦૫ કેસ નોંધાયા છે. અહીં મૃત્યુઆંક ૧૭૦૦થી વધી ગયા છે. ઈટાલીમાં ૮૬૪૯૮ કેસ નોંધાયા છે. અહીં મૃત્યુઆંક ૯૧૩૪ થયો છે. ઈટાલીમાં કોરોના

વાઈરસના કેસ ૮૬૪૯૮ થઈ છે. આરોગ્ય વિભાગના જણાવ્યા મુજબ અહીં એક દિવસમાં ૯૬૯ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યો છે. આ સાથે જ અત્યાર સુધીમાં ૯૧૩૪ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યો છે. ૨૪ કલાકમાં ૫૮૯ લોકોને હોસ્પિટલમાંથી રજા આપવામાં આવી છે. શુક્રવારે અહીં ૪૪૦૧ લોકોનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો હતો. હાલ અહીં ૩૭૩૨ લોકો આઈસીયુમાં સારવાર લઈ રહ્યા છે. ૩ એપ્રિલ સુધી શાળાઓ બંધ રહેશે તેવી જાહેરાત કરવામાં આવી છે. બીજી તરફ સ્પેનમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૭૭૩ લોકોના મોત થયા છે. અહીં મૃત્યુઆંક ૫૧૩૮ થયો છે.

વાઈરસના કેસ ૮૬૪૯૮ થઈ છે. આરોગ્ય વિભાગના જણાવ્યા મુજબ અહીં એક દિવસમાં ૯૬૯ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યો છે. આ સાથે જ અત્યાર સુધીમાં ૯૧૩૪ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યો છે. ૨૪ કલાકમાં ૫૮૯ લોકોને હોસ્પિટલમાંથી રજા આપવામાં આવી છે. શુક્રવારે અહીં ૪૪૦૧ લોકોનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો હતો. હાલ અહીં ૩૭૩૨ લોકો આઈસીયુમાં સારવાર લઈ રહ્યા છે. ૩ એપ્રિલ સુધી શાળાઓ બંધ રહેશે તેવી જાહેરાત કરવામાં આવી છે. બીજી તરફ સ્પેનમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૭૭૩ લોકોના મોત થયા છે. અહીં મૃત્યુઆંક ૫૧૩૮ થયો છે.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર. સાહિત્યિક સ્પર્ધા ના ગદ્ય, પદ્ય પરિણામ.... અહેવાલ : જિજ્ઞા કપુરીયા

વિભાગ : ગદ્ય... કાગળ અને પેનનું સમ્પન્ન

સખી, વિચાર્યું કે આજે તને ખૂબ ખૂબ લખીને સરપ્રાઈઝ આપું. પણ કાગળ ઉપર કોણ જાણે કેમ, પેન ચાલતી જ નથી. માનતી હતી કે એક તું જ છે જેને હું મારા મનની કોઈ પણ, હા- કોઈ પણ વાત કહી શકું. આપણને મળવાનો બહુ સમય નથી મળતો. એકલી એકલી આંખોમાં તને સન્યુપ રાખીને આખો દિવસ વાતો કર્યા જ કરું છું. ખૂટતી જ નથી એ વાતો. પણ કાગળ ઉપર એ લખવા માટે કલમ ચાલતી જ નથી. એક પણ શબ્દ નથી લખાતો. લાગે છે કે એ વાતો કાગળ ઉપર ઉતરવા માટેની નથી. ઘણું બધું મનના ભંડારમાં ઘુપાયેલું હોય છે, કોઈકને કહેવું હોય છે, મનને તૈયાર કરીને કાગળ-પેન લઈએ છીએ પણ હાથ લખવા માટે ઉપડતો નથી, પેન અટકી જાય છે, વિચારો ગૂંચવાઈ જાય છે. લખું જે ના લખુની વિદંબણમાં પેન ઉપડતી નથી. ક્યાંક કશુંક ના કહેવાનું લખાઈ જશે અને મનની પીડાઓ ખુલ્લી પડી જશે તો? એવો ડર સતત રહે છે.

કોઈ ચમત્કાર થાય અને તું નહીં લખાયેલી મારી વાત સમજી જાય. અથવા કોઈક ચમત્કાર થાય અને મારી અંદરનું બધું કાગળ ઉપર ઉતરી જાય! પછી જે થવાનું હોય એ થાય, જેને જે વિચારવું હોય એ વિચારે, જે કહેવું હોય એ કહે. કાગળ ઉપર લખાયેલા મારા એ અક્ષરો પથ્થર પરની લકીર જેવા બની જાય. શક્ય છે કે મારા એ શબ્દોથી જ હું ઓળખાઉં. મારા ગયા પછી પણ આખી દુનિયા મને વાંચે અને મને સમજાવે કાયમ એમની સ્મૃતિમાં રાખે. મારા શબ્દોથી હું પ્રસિદ્ધ થઈ જઈ અને મારા ભીતરની ભાષા એક લકીર બની જાય! કાશાલખું, લખી શકું, સઘળું, જે કંઈ મન એકલું એકલું બોલ્યા કરે છે, રાતોની રાતો જાગીને ઉલેચ્યા કરે છે, એકલું પીડાય છે ને એકલું જ ખુશ થાય છે. અનેક લાગણીઓથી એકલું એકલું જ સભર મન કાગળ ઉપર લખાઈ જાય તો એનાથી રૂડું શું હોય?

કાગળ મારો મિત્ર અને પેન કાગળની સખી. લાવ, આજે તો સમ્પન્નવા નિભાવી જ લઉં. પ્રહુલ્લા+પ્રસન્ના+ અમદાવાદ

શીર્ષક : મમતા ની કસોટી.. મીના ને સમીર ના લગ્ન ને એક વરસ થયું. બીજે વરસે તો દીકરા xરાજx નો જન્મ થયો.. અને સમીરના પપ્પાએ મીના ને કહ્યું, xબેટા..તે તો મને ઘડપણની લાકડી આપી ..x એમ કહી મીનાના માથે હાથ મૂકી આશીર્વાદ આપ્યા. પછી પત્નીના ફોટા સામે જોઈને કહ્યું, xતારા વગર એકલો પડી ગયો હતો પણ હવે મારું વ્યાજ મને ફરી જીવાડશે...x

પણ વિદાતાએ મીનાની જિંદગીમાં કસોટી કરવાનો લેખ લખ્યો હતો. સમીર ને ન્યૂમોનિયા થયો. તાવ મગજે ચડી જતો. અને એક દિવસ અચાનક કોઈ ને, કંઈ કહ્યા વગર અનંત યાત્રા એ ઉપડી ગયો. હજુ તો દીકરો રાજ બે જ વરસનો હતો. મીના તો શૂન્યમનસ્ક બની ગઈ . એક શૂન્યવકાશ..એક ખળખળ વહેતો પાલીપો...

મીનાએ ઈશ્વર ને ફરિયાદ કરી..x કે, ભગવાન તું આ કેવી કસોટી લે છે...!! ??x સસરાએ હિંમત આપી કહ્યું, xબેટી..રાજ માટે જીવવું પડશે..x

ને મીના એ પોતાની જાતને સંભાળી. ભણેલી હતી એટલે ધીમે ધીમે સમીરની ઓફીસ અને ઘર બંને ને સંભાળી લીધા. સસરા નાના રાજને જીવ કરતા પણ વધારે સાચવતા. પછા..એક દિવસ રાજ દાદર ચડી રહ્યો હતો ને હજુ મીના ના સસરા એને નીચે ઉતારે એ પહેલા જ નાનકડા રાજનો પગ લપસ્યો ને દાદર પરથી નીચે પડ્યો. માથામાં ગંભીર વાગ્યું હતું. તરત હોસ્પિટલ લઈ ગયા. એક અઠવાડિયા પછી રાજ ભાનમાં આવ્યો, પણ...કોઈ ને બરાબર ઓળખતો ન હતો..ડોક્ટરે કહ્યું, x રાજ ને થોડો મોટો થવા દો પછી જ કંઈ કહી શકાય..x

બે વરસ પછી રાજ ને પાંચમું વરસ બેઠું. મીના ડોક્ટર પાસે ગઈ. બધા રિપોર્ટ કરાવ્યા..ને રિપોર્ટ જોઈ ડોક્ટરે કહ્યું, xબેટી, તારો દીકરો માનસિક વિકલાંગ બન્યો છે. એની ઉંમર વધશે પણ તેની બુદ્ધિ, નાના બાળક જેવી રહેશે...!!!!x

અને મીના ઘસુકે ઘસુકે રડવા લાગી.. આજે ફરી ઈશ્વર ને ફરિયાદ

કરી..xઈશ્વર હજુ કેટલી કસોટી લેશે મારી??x

ધીમે ધીમે સમય સરકતો રહ્યો. રાજ પંદર વરસનો થયો હજુ ત્રીજા ધોરણમાં હતો. આજે સ્કૂલમાં વાર્ષિક મહોત્સવ હતો. રાજે એક ડ્રામામાં પાર્ટ લીધો હતો. બધાએ પેરન્ટસ સાથે સાંજે પાંચ વાગે સ્કૂલ પર પહોંચવાનું હતું. રાજ, મીના ને તેના સસરા ચાર વાગે સ્કૂલ પર પહોંચી ગયા. કાર્યક્રમ ચાલુ થયો. રાજે ખૂબ સરસ અભિનય કર્યો. બધાએ તાળીઓથી વધાવી લીધો. તેની સાથે પાર્ટ લીધેલો તે અમી અને રાજ ની મમ્મી ને સ્ટેજ પર બોલાવવામાં આવ્યા. અમીની મમ્મી લાલ સાડી ને ચાંદલો, ને બંગડીમાં શોભતી હતી. જ્યારે મીના સફેદ સાડીમાં સૌમ્ય લાગતી હતી. અચાનક રાજે મીના ને કહ્યું, x મમ્મા તું પણ આવી લાલ સાડી પહેરને?? ચાંદલો ને બંગડી પહેરે તો તું અમીની મમ્મી કરતા સરસ લાગશે.. મમ્મા..બોલને..કરશે ને તુ..બોલને મમ્મા..x

મીનાની આંખમાંથી આંસુ રેલાય રહ્યા. ત્યાં તો રાજના દાદા સ્ટેજ પર આવ્યા ને રાજના માથે હાથ મૂકીને કહ્યું, xહા બેટા, તારી મમ્મી એ બધું જ કરશે જે તેને ગમે છે..x

જ્યારે તેઓ ઘરે આવ્યા ત્યારે મીનાના હાથમાં લાલ સાડી, ચાંદલા ને બંગડી ના પેકેટ હતા. બીજે દિવસ લાલ સાડી, ચાંદલા ને બંગડીમાં શોભતી મીના પૂજા ના ઓરડામાં ભગવાન અને સમીરના ફોટા સામે હાથ જોડીને ઊભી હતી..

રાજ તો મમ્મી ને ભેટી જ પડ્યો.. દૂરથી મીનાના સસરા એક મા રુપી બલિદાન મૂર્તિને વંદન કરી રહ્યા હતા. મીના એ મનોમન કહ્યું, xઆજે હું મારા દીકરા માટે સોહાગણ બની છું. હે ઈશ્વર.. તારે જેટલી કસોટી મારી કરવી હોય એટલી કરી લેજે.....!!!!x

રીટા મેકવાન xપલx શીર્ષક - એક સાંજ દરિયા કિનારે જેમ ચરખો કરે એજ રીતે ધીરે ધીરે સમયનો ચરખો ફરતો રહે છે. સવાર પછી સાંજ અને સાંજ પછી રાતનો ક્રમ. સવાર આવે છે રોજ એક નવી આશા લઈને અને એજ આશાઓને પૂરી કરવાની પાછળ પાછળ મનથી સાંજ સુધી ઝડૂમે છે. અને સતત ઝડૂમવાથી થાકીને લોથ થઈ ગયેલો માનવી શાંતિની શોધમાં સંધ્યા ટાણે દરિયા કિનારે ખેંચાય આવે છે. દરિયા કિનારે પહોંચતાજ એની અંદર ઊઠતો ધૂધવાટ દરિયાના ધૂધવાટમાં સમાઈ જાય છે. અને એનું મન શાંત થઈ જાય છે. એના મનની તકલીફોને અચાનક કોઈએ ઓછી કરી નાંખી હોય એમ લાગે. કુદરત પ્રત્યેનું માનવીનું આકર્ષણ આદમ અને ઈવના સમયથી ચાલ્યું આવ્યું છે. પરંતુ પ્રકૃતિની સાચી કળા તો સંધ્યાકાળેજ માણવા મળે. સંધ્યા સમયે પ્રકૃતિની આભા અનેરી હોય છે. સુવર્ણ રથમાં પોતાના મુકામે પાછાં જતાં ભાસ્કરદેવ પોતાના કિરણોને જેમજેમ સંકોરતા જાય તેમ તેમ સંધ્યાના રંગો ઘેરા અને સુંદર થતા જાય છે અને દરિયાની લહેરો પર પડે છે ત્યારે લાગે જાણે દરિયાએ સમરંગી વસ્ત્ર પરિધાન કર્યું હોય આકાશ એ સમરંગી વસ્ત્રને જાણે કે સરીયા રંગનું છત્ર ધર્યું હોય એમ લાગે. આવા સમયે દરિયાની રેતી જાણે હજુ બપોરની ગરમીને પોતાનાથી દૂર કરવા ન માંગતી હોય એમ ધીરે ધીરે ઠરી રહી હોય જેના પર બેસવાનો અનુભવ અદ્ભુત હોય છે. સૂર્યમાંથી જાણે રંગોના ધુવારા છૂટતા હોય એમ આખું આકાશ અવનવા રંગોથી લીંપાઈ જાય. સંધ્યા સમયે પોતાના સાથીના હાથમાં હાથ પરોવી રેતીમાં પગની છાપ પાડતાં પાડતાં છેક સુધી ચાલતાં ચાલતાં આ કુદરતી આસવાદ માણવો એ પણ એક લ્હાવો છે.

લેખિકા: આરતી અ. મરચંદ શ્ર મુંબઈ: કાંદિવલી.

વિભાગ : પદ્ય શીર્ષક : મિત્ર મિલાપ (અછાંદસ) બહું શ્રીમંત, મહંત, અમીર, વીર, છપ્પન ભોગ, જે કરે પાન ગંગાનીર. સુવર્ણશિખર, દેવ દરબાર, કવિ કલાકાર, એક ભરથાર, બહુ છે નાર, નમે દિશા ચાર. ધીશ, અધીશ, ઈશ, એજ છે જગદીશ, ચતુર્ભુજ ચારં, ચતુર, સ્થિતપ્રજ્ઞ છે ધીર, તુરી, ગજ, રથ, કથ, શસ્ત્ર, ખડગ, તીર, દ્વારિકામાં દેવકીનંદન સોનાખાટે જમે ખીર. (મંદાકાન્તા) દેખોજી આ દારિદર કહે કે છું એનો

સખા હું, પાચે છે કંટક શરણગારે, તને ભૂખ ભાળું, ધોતી એવી ન બનઠન, દેહે ભભૂતી જ લેવે, દ્વારે આવી મન ખુશ થવે આજ મિત્રે મિલાપે.

(શિખરણી) સુદામા ઊભો છે, હરિ તુજ ધરે, એવું કરો જી, કહો રાજાજીને, હું છું તું ધરે, આતું પ્રભુજી? અરે સ્વામીએ છે ભવન નહીં ત્રણેય ભુવનેએ, ભલે ઊભો છે દ્વિજ હું કહું જરા ઈશવર ને.

(મંદાકાન્તા) રાજાજી એક નરમ લતા જેમ છે ઉબરે સાધુ, જાણીને વિચલિત જરા છે નાથ આવી કથા શું? નામેકામે નરમ, કરમે ઢોંગ જાણે ભિખારી!

ચાંદી કે સોનું મણિ શું છે માંગ એની શ ના ન રી ? (શિખરણી) કહો એ જે નામે જગસઘળું જાણે, દરબારી, નમે છે જાણે આપ મન, તનથી વંદન કરી, ‘સુદામા’ નામે છે નર, પણ શું એ અંદર આવે?

શું, હેં. પ. હેં...થી પાણી, પ્રભુજી મરકે આંખથી ઝરે?? (વસંતતિલકા) એ ‘સુજા’ શ્રીહરિ જ રાજ શું ભાન ભૂલી!

પાચે પડી જગતનાથજી રેણ ચૂમી! ખાટે, હિંડોળ મુકી ‘ને મોજડીય છોડી! ભેટી જ આસને બેસ કહી શું સેવી! (અછાંદસ) નાથ નમન કરું કૃષ્ણ કે સુદામે? એ જગપાલનહાર, એ જેને સેવે! દારિદર જગ કહે , પણ શું ખરેખર હોવે?

પ્રભુ જેને સેવે એ રંક હોવે? કથ: કથા, ધાર્મિક કાર્ય તને : શરીર પર) ‘સુજા’ ભુમિત પિઠડિયા શીર્ષક જાઉં છું મળે જો ખુશી તો વળી જાઉં છું. મળે જો ચાહ તો ભળી જાઉં છું. તમન્નાને ગૂંથી ઘડી થોભતાં, પ્રથમ એક ચરણે હસી જાઉં છું. મધ્યે જન્મ માનવ તણો જો જગે, ધરી હાથ ખુદનો , જડી જાઉં છું. કરી આત્મમંથન નિયંતા તણું, સજાવી સુકર્મે , શમી જાઉં છું. ઉધારી કરી ઈશ સાથે ફરી, હવે જાત બદલી, જપી જાઉં છું. દેવીબેન વ્યાસ-વસુધા

શીર્ષક જીવી જાઉં છું હું એના સમૂહે ભળી જાઉં છું. બધાથી અલગ તો તરી જાઉં છું. અહીંના રિવાજો ય નોખા પડે, છતાં એ બિબામાં ઢળી જાઉં છું. કરેલા કરમના હિસાબો ગણી, ખુદાના સહારે તરી જાઉં છું. હથેળી કરી બંધ સામે ઉભી, નજર ના ઈશારે લડી જાઉં છું. નથી કોઈ ઈચ્છા અપૂરી હવે, છતાં પણ મરીને જીવી જાઉં છું. કાતરીયા વૈશાલી xવૈરીયાx શીર્ષક જાઉં છું લગાગા લગાગા લગાગા લગા સમય હું નથી કે સરી જાઉં છું, વિચારો, હદયથી મળી જાઉં છું.. છુપાવી રહ્યા આપ ચાહત અને, તમારી અદા પર મરી જાઉં છું.. હદય ગીતને જો કદી સાંભળ્યો? બની તાલ સાથે ભળી જાઉં છું.. મને એક વારે કહો આપની, ગગન સાતમાં હું ચડી જાઉં છું.. અવર કોઈ છેડે સનમ વાત તારી, મનોમન પછી હું બળી જાઉં છું.. અંજના ગાંધી xમૌનુx વડોદરા

મોડાસાના કુંભારવાડા અને કોઠારીવાડામાં દવાનો છંટકાવ કે દેખાડો : લોકોનો નગરપાલિકાની કામગીરી સામે પ્રમુખ સામે આક્રોશ ઠાલવ્યો

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા કોરોના વાઈરસ ન ફેલાય તેની તકેદારીના ભાગ રૂપે મોડાસા નગરપાલિકા તંત્ર સતર્ક બન્યું છે. શહેરના જાહેરમાર્ગો પર અને રહેણાંક વિસ્તારોમાં દવાનો છંટકાવ કરવાની કામગીરી હાથધરી છે શહેરના કુંભારવાડા અને કોઠારીવાડા વિસ્તારમાં દવાનો છંટકાવ કરતા કર્મચારીઓ રસ્તાઓ પર જ દવાનો છંટકાવ કરતા રહીશોમાં ભારે રોષ છવાયો હતો. લોકોના ઘર આગળ અને બંને વિસ્તારની ખડકીઓમાં દવાનો છંટકાવ ન થતા હોબાળો મચાવતા નગરપાલિકાના કર્મચારીઓ અને રહીશો વચ્ચે તુ-તું મે-મે થતા

હોબાળો મચતાં નગરપાલિકા પ્રમુખ સુભાષ શાહ ઘટનાસ્થળે દોડી મામલો થાળે પાડ્યો હતો. સમગ્ર દુનિયામાં કોરોના વાઈરસે હાહાકાર મચાવી દીધો છે. જો કે અરવલ્લી જિલ્લા સહિત મોડાસા શહેરમાં એક પણ પોઝિટિવ કેસ અત્યાર સુધીમાં જોવા મળ્યો નથી. તેમ છતાં લોકોમાં કોરોનાને લઈને ડરનો માહોલ ઊભો થઈ રહ્યો છે. ત્યારે મોડાસા નગરપાલિકાના તંત્ર દ્વારા સાવચેતીના ભાગરૂપે સમગ્ર શહેરમાં દવાનો છંટકાવ કરવાની શરૂઆત કરવામાં આવી છે. શહેરમાં આવેલ સરકારી કચેરીઓ, જાહેર સ્થળો, લોકોની અવરજવર

વધુ ધરાવતા સ્થળો તેમજ વધુ ગીચ વસ્તી ધરાવતા વિસ્તારોમાં જંતુનાશક દવાનો છંટકાવ કરવામાં આવી રહ્યો છે. મોડાસા શહેરમાં જંતુનાશક દવાનો છંટકાવ કરવાની કામગીરી સતત વિવાદો થી ઘેરાયેલી રહી છે. મોડાસા શહેરમાં સ્વચ્છ શહેર બનાવવા કરોડો રૂપિયાની ગ્રાન્ટ ફાળવવામાં આવે છે તેમ છતાં શહેરમાં સફાઈની કામગીરી કરવામાં નગરપાલિકા તંત્ર ઉણુ ઉતારતું હોવાની ભૂમો સામાન્ય બની છે. નગરપાલિકા તંત્રના કર્મચારીઓએ કોરોનાના પગલે કુંભારવાડા અને કોઠારીવાડામાં દવાનો છંટકાવ ફક્ત દેખાવ પૂરતો કરવામાં આવતો હોવાના આક્ષેપ સાથે સ્વચ્છતા અને ગટરની સફાઈ કામગીરી પણ વ્યવસ્થિત થતી ન હોવાથી લોકોએ હોબાળો મચાવતા કર્મચારીઓ સામે યોગ્ય રીતે દવાનો છંટકાવ કરવામાં આવેલી માંગ સાથે હોબાળો થતા નગરપાલિકાની કામગીરી સામે ભારે રોષ જોવા મળતા તાબડોડ નગરપાલિકા પ્રમુખ સુભાષ શાહ ઘટનાસ્થળે પહોંચી લોકોને સમજાવી યોગ્ય રીતે દવાનો છંટકાવ અને સફાઈ કામગીરી યોગ્ય રીતે કરવામાં આવશેની હેયાધારણા આપી હતી.

છલક છલક સખા! સુખની સુગંધ કસી બાંધું હું મુદ્દીએ ને દુખની ધૂણીને ગણું મોટો વંદોળ, સુખ-દુખ આ કેવા! જાણે વીજળી ને વાદળી, આવે ને જાય ચડી ચંચળ ચગડોળ. ગહેરા સંવેદનો સ્પર્શ ચિત્તવનમાં, જે સમજી સ્વીકારું વૃત્તિના અલંકાર. અર્ધમ , આર્ભ, એકસુર ગાયે સંગાથે, ને નીરવ મનભૂમી પડવાય ઓમકાર. માગણીના તારને સરખેથી તણું તો, અકળાતી લાગણી લાવે સુહાણ. મીઠાં કે માઠાં સૌ આવેલાં અવસરને કર્મોના બલિસની માને લહાણ. સખી! લાગણીની છલક છોળ પ્રેમથી વધાવે, સુખદુખના દાવ દિલ ન્યાહ થઈ નવાજે. ----- સરયૂ પરીખ ઓસ્ટ્રિન, ટેક્સાસ.

Harmony of Emotions
I lament my loss in exaggeration, and intently cling to cheery impressions. My pain and pleasure like cloud and rain, Keep changing froever, I struggle in vain.
The wavy emotions may flow as a stream, When strings of my life I tune and trim. The colros of my mind may braid in a bow,

Sroted sensations can sing unison. My srorrow, my glee, two sides of my pride, Pure wisdom will rule to make me whole. My whimper and laughter weaving in one, My groans and moans entwine in Om! I feel each emotion wrothy of love, My heart may revel in misery ro joy. Saryu Parikh

Excellent poem!! Makes mroe sense as I just finished reading VAIRAGYA SHATAK of Bhartuhari! Also this is the v125th Birth year of the great GANGA SATI who wrote..HARAKH NE SHOK NI AVE NAHI HEDKI NE ATHE POR ANANDJI...Love, Munibhai
હરખ ને શોકની આવે નહીં હેડકી ને આઠે પોર આનંદ...ગંગાસત
Saryu Parikh સરયૂ પરીખ અમેરિકા

હે..પરમપિતા પરમેશ્વર ! ખરેખર તમારો જાદુ ચાલી.... ગયો, આખી ધરતીની સડકો..ખાલી થઈ ગઈ, આખી ધરતી પર શુદ્ધ હવા લહેરાય રહી છે.. બધાં જ છોડ-ઝાડ હવામાં ઝૂમી રહ્યાં છે..સમુદ્ર માં ચાલવા વાલા મોટા મોટા જહાજો થંભી ગયા છે...સમુદ્ર ને કોઈ હવે ગંદો નથી કરી રહ્યું...લોકો માંસાહાર છોડી રહ્યા છે...માછલી ઓ...અને દેડકાઓ મસ્તીમાં ડોલી રહ્યા છે.. ! ઘરડાં મા બાપનો ટિકરો એમની પાસે બેસી ને સુખદુખની વાતો કરી રહ્યો છે..! બાળકો એના માતાની સાથે રમી રહ્યા છે. પતિપત્ની નો જર્જર હ્રષ્ણ મા ઝગડો નથી થઈ રહ્યો..! લોકો એકબીજા ને સમજી રહ્યા છે.લોકો સિસ્ટમ નુ પાલન કરતા નજરમાં આવી રહ્યા છે. હે ભગવાન ! આ ઝહિકે નહી પણ આપની કરુણાનુ જ પરિણામ છે..! પરંતુ હે પ્રભુ ! જરા ધીમે ... તમારા પવિત્ર હાથોની માટીથી બનેલાં આ રમકડાં ક્યાંક ટૂટી ન જાય !! અમે જાણીએ છીએ કે તમે...કુદરત નું ..સમતુલન કરવામાં લાગ્યાં છો.. તો પણ થોડીક મહેરબાની- દયા કરજો !! !! હે પ્રભુ ! બધા ને સહ-પરિવાર સ્વસ્થ અને સુખી રાખજો....!! વૈશાલી રાવલ.અમદાવાદ

અરવલ્લી જિલ્લામાં કમોસમી વરસાદ વરસતા ધનસુરા માં ઘઉં ના પાકને નુકસાન

મોટી ઈસરોલ, તા.૨૭ અરવલ્લી જિલ્લા માં રાત્રે ધોધમાર વરસાદ વરસ્યો હતો રફ-૦૩-૨૦૨૦ ના રોજ રાત્રે અરવલ્લી જિલ્લા માં ધોધમાર વરસાદ વરસ્યો હતો જિલ્લા માં ધોધમાર સાંવત્રિક વરસાદ વરસ્યો હતો. કમોસમી વરસાદ વરસતા ધનસુરા તાલુકા માં પણ ખેડૂતો ને નુકસાન વેઠવાનો વારો આવ્યો હતો ધનસુરા ના ખેડૂત જિતેન્દ્રભાઈ પટેલ એ જણાવ્યું હતું કે તેમના ખેતર માં ઘઉં ના પાકને ભારે નુકસાન થયું હતું. ઘઉં ના ઉભા પાક માં કમોસમી વરસાદ વરસતા ખેતર માં પાકને નુકસાન થયું હતું અને ઘઉં પડી જવા અને ખેતર માં પાણી ભરાઈ ગયું હતું. જિતેન્દ્રભાઈ જેવા ગણા ખેડૂતો ને નુકસાન વેઠવાનો વારો આવ્યો હતો. જિલ્લા ના કેટલાક વિસ્તારોમાં

ધોધમાર વરસાદ વરસ્યો હતો જિલ્લા ના ધનસુરા માં ગાજવજી અને પવન સાથે સાથે ધોધમાર વરસાદ વરસ્યો હતો તો આ ઉ પ ર ા ત મોડાસા, બાયડ, ટીટોઈ, વગામ, મેઘરજ માં પણ વરસાદ વરસ્યો હતો. વરસાદ વરસતા વાતાવરણ માં ઠંડક પ્રસરી હતી. કમોસમી વરસાદ વરસતા ખેડૂતો ચિત્તિત બન્યા હતા. કમોસમી વરસાદ થી વરિયાળી, જીરું, ઘઉં ના પાકને નુકસાન થવાની સંભાવના થી ખેડૂતો ચિત્તિત બન્યા હતા. ધોધમાર વરસાદ થી ઘઉં ના પાકને નુકસાન થયું હતું. કેટલાક વિસ્તારોમાં વાદળછાયું વાતાવરણ સર્જાય હતું મોડી રાતે વાદળછાયા વાતાવરણ વચ્ચે વીજ કડાકા સાથે ધોધમાર વરસાદ વરસ્યો હતો.

પ્રયાસ શ્રુપ ધ્વારા શીકા માં જરૂરિયાત મંદ લોકોને જીવન જરીયાત વસ્તુઓ ની કીટ વિતરણ કરાઈ



મોટી ઈસરોલ, તા.૨૭ કોરોનાવાયરસ ની ૨૧ દિવસ ના લોકડાઉન જેવી પરિસ્થિતિમાં નીસહાય વૃદ્ધોને પ્રયાસ શ્રુપ ધ્વારા અનાજ કરીયાણાની કીટ વિતરણ કરવામાં આવી પ્રયાસ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ ના યુવાનો ધનસુરા પંથકમાં ખૂબ સરાહનીય કાર્ય કરે છે પ્રયાસ શ્રુપ દ્વારા ધનસુરા ના શીકામાં અત્યારે ૨૧ દિવસ ના લોકડાઉનમાં જરૂરિયાતમંદ લોકોને ૭ દિવસ ચાલે એટલું જીવન જરીયાત ની ૧૮ વસ્તુ ની કીટ આપવામાં આવી હતી. પ્રયાસ શ્રુપ આ ઉપરાંત બે ડબ્બા માં પાણીની પરબ, શિયાળા માં ગરીબ બાળકોને સ્વેટરનું વિતરણ જેવા કાર્ય કરે છે. ત્યારે પ્રયાસ શ્રુપ ના આ કાર્ય ની સૌએ સરાહના કરી હતી. પ્રયાસ શ્રુપ ધનસુરાના મિત્રો આનંદભાઈ પટેલ, જીનેશ ભાઈ પ્રજાપતિ, જીતેન્દ્રભાઈ, રાજેશભાઈ તથા જયભાઈ જોશી દ્વારા કોરોનાવાયરસ ની ૨૧ દિવસ ના લોકડાઉન જેવી પરિસ્થિતિમાં નીસહાય વૃદ્ધોને અનાજ કરીયાણાની કીટ વિતરણ કરવામાં આવી આ પ્રસંગે શીકા ગામના ઉચ્ચુટી સરપંચ બિન્ડલબેન વિપુલભાઈ પટેલ પણ સાથે જોડાયા હતા. અંને બિન્ડલબેન પટેલ એ પ્રયાસ શ્રુપ ના આ કાર્ય ની પ્રસંસા કરી હતી.



સમસ્ત ગુજરાત બ્રહ્મસમાજ રાજયકક્ષા દ્વારા શાહપુર દરવાજા વિસ્તાર માં ૩૦૦ ફુડ પેકેટ નું વિતરણ કરવામાં આવ્યું. સમાજ ના સેવકો કમલેશ વ્યાસ. અમરીશ જાની. નિલેશ રાવલ તેમજ સ્થાનિક સેવકો હજાર રહ્યા હતા.

